

## 美丽兰州我的家

兰州市城关区华辰小学四年级7班 张梓瞳 指导老师 姬爱军



我的家乡在美丽兰州，又名金城。他在祖国版图的中心，是甘肃的省会，也是唯一一座黄河穿城而过的省会城市。

金城兰州有许多风景名胜，好玩的地方也很多。我首先推荐的是榆中兴隆山，那可是一个原始森林呢！清晨，在阳光的沐浴下，松树张开了手臂，松针上挂着一颗颗亮晶晶的小水珠。看！山上还有很多奇形怪状的石头，好像神仙降世般神奇……再来到依山傍水的市区，值得一逛的公园可多了。有悠久历史传说的五泉山公园、有夜景迷人的白塔山公园、有避暑纳凉的雁滩公园和锻炼身体的体育公园，是一个个令人心旷神怡的地方，形成了独特的城市景观。

兰州的夜景更加美丽！尤其推荐灯火通明的白塔山夜景。

白塔山上的灯带一会儿变成红色，一会儿变成绿色，好似一幅水墨画。再往南，是百年中山铁桥，它屹立在黄河两岸，犹如一条钢铁巨龙横卧在宽阔的河床上。很多灯光把黄河水装点成了一颗颗彩色宝石。在春天，可以登上白塔山，俯瞰兰州的美景。在夏天，可以到中山桥下喝八宝茶。在秋天，白塔山上秋风习习，山上一片丰收的喜悦。在冬天，白雪皑皑，好像进入了童话世界。

看了这些，你是不是特别想来兰州呀？告诉你，这里还有很多美食等你来品尝呢！

闻名于世的兰州牛肉面让人垂涎三尺，更值得推荐。牛肉面素有一清、二白、三红、四绿、五黄的特点，分别是汤清、萝卜白、辣椒红、香菜、蒜苗绿和面条黄。美食不只有牛肉面，还有灰豆子、羊肉串、酿皮和浆水面，这些都是兰州的特色美食。保证让你吃了一碗还想吃第二碗。

这就是我的家乡美丽兰州，我爱我的家乡，我对家乡有深厚的故乡情。你想来我美丽兰州做客吗？我在兰州等着你哟！

## 我的好友：绿萝

兰州市城关区扬帆小学  
三年级2班 马子涵  
指导老师 刘娟

在我家有好几盆绿萝，是我们以前搬家时买的，妈妈把它们摆放在我们家的每个房间，绿萝是我生活中的小确幸，也是我学习之余的好伙伴。

绿萝的叶子有大有小，有碧绿的，也有浅绿色的，叶片形状像极了一个个小爱心，仿佛在告诉我们，它充满了爱心与关怀。阳光透过窗户洒落在绿萝的叶子上，那绿色变得更加鲜亮，让人看了就心生欢喜。

每年春天，绿萝会长出新的枝叶，枝叶挨挨挤挤的，像好奇的小宝宝一样，特别可爱。有的叶子像一个碧绿的桃心，有的还蜷缩在一起，像襁褓中的婴儿，还有的向我们招手呢。

夏季是绿萝最茂盛的时候，舒展的叶子爬满了整个花架，就像一面绿油油的墙，难怪诗中赞美说：“绿萝蒙数匝，本在草堂间。秋色寄高树，昼阴笼近山。”多么美的一幅画啊！

绿萝的生命力非常顽强，即使有时候我忘记给它浇水，它也能顽强地生存下去，简直是植物中的蚯蚓啊！这种精神让我深受启发，也让我学会了在面对困难时，要坚持不懈，勇往直前。

除了生命力顽强，绿萝还有一个特点，那就是它能够净化空气。每当我感到疲倦或者心情不好的时候，我就会走到阳台，看着那些绿萝，深呼吸几口新鲜的空气，顿时感觉整个人都轻松了许多。

绿萝不仅是我的好朋友，还是我家的绿色守护者。它默默地为我们净化空气，为我们带来一份清新与宁静。在我心中，绿萝不仅是一盆植物，更是生活中不可或缺的一部分。绿萝，你就像一位默默付出的朋友，用你的绿色和生命力，给我带来了无尽的欢乐和启发。我会好好照顾你，让我们一起成长，一起迎接每一个美好的明天。

## 我的动物朋友

兰州市城关区华辰小学四年级7班 易俊丞

在一个无比普通的日子，我放学回家时路过了一家宠物店。有一只小狗深深地吸引了我的目光，可怜巴巴的眼神让人怎么看都觉得可爱。于是我们花了一笔大价钱买下了这只泰迪，我还给它取了个好听的名字——“开心果”。

“开心果”的身体漆黑无比，像浇上了厚厚的一层黑巧克力，眼睛炯炯有神，像两个又大又黑的宝石，尾巴像个乒乓球，死死地粘在屁股上，走起路来一摇一摆，活像一只“唐老鸭”。

它的性格也很古怪。遇到好吃的，就把头埋在食物的“食”界里，狼吞虎咽。它的玩具常使我发笑。我的格尺、铅笔都是它的好玩具，将我的铅笔放在尺子上，然后弹飞，真是趣味十足啊！它睡觉时就更好笑了，把四肢举在空中，嘴里不断地流口水。我猜它一定梦到了丰富多汁的牛

排和鲜美的肉骨头了吧！

它还非常淘气，没事的时候就跳到沙发上，用小爪子挠沙发，让我们的沙发变得破旧，无论谁说多少次它也无动于衷，使我们哭笑不得。唉！沙发可真可怜。有一次我写完作业，正要去找它玩，却看到它正在撕我的日记，我顿时火冒三丈，暴跳如雷，可它却一动也不动，只是用可怜巴巴的眼神看我，好像在说：“主人，主人，原谅我吧！我以后一定不这样了，好不好吗？”看到它这样子，我的心也软了下来。算了，就原谅它，你说它淘不淘气吧？

它不仅淘气，也很可爱。它开心时比老舍先生笔下的小猫还可爱不知多少倍，吐着舌头，摇着尾巴，左摇右晃，像醉了似的，然后一下子跳到你怀中，露出肚子让你给它抓痒，边挠还边“汪汪汪”地叫，好

像在说：“主人，主人，太好玩了，再挠再挠啊！”每当我挠它时，我就会把它带去公园散步，带上飞盘让它去追，而不论扔多远，它也不费吹灰之力就捡了回来。可如果让我去捡的话，一定累得上气不接下气。有时我也会带来一根羽毛，系在尾巴上，它还以为是新玩具，追着羽毛转圈，有时它转晕了，便懒洋洋地躺在草地上，用小爪子挠它那肉嘟嘟的脸蛋，真是太可爱了。

它也十分通人性，我不开心时，它就慢吞吞地走在我面前，“呜呜”地叫，又像在说：“主人，别不开心，你不开心我也不开心。”你一看它这副模样，坏心情一下子不见了。

这就是我的“好朋友”泰迪“开心果”。怎么样，我家的小狗“开心果”好玩吧！

## “漫画”老师

兰州市城关区通渭路小学五年级4班 虎奕文 指导老师 何梦非



何梦非老师是我们的语文老师兼班主任，你看！她那一头乌黑微卷的中长发，宛如浓密的森林。瘦瘦的脸上，一双炯炯有神的眼睛闪烁着严厉的光芒，弯弯的眉毛，高高的鼻梁，还有一张灵巧的嘴巴。她的气质独特，散发着魅力和自信，她经常穿着时尚休闲的衣服，看起来格外地潇洒。

何老师很严格，记得有一次上课铃声响了，老师怒气冲冲地走进来，原本热闹的教室顿时鸦雀无声，即使一根针掉下来似乎都听得见。果然，不出意料，老师把教案往讲台上一拍，就开启了发怒模式：“你们昨天考的语文第五单元试卷实在太不像话了！……现在开始听写。”同学们吓得大气都不敢出，整个教室只听见“沙沙沙”的写字声。

虽然何老师平时很严格，有时候我还很怕她，但她也有温柔的一面，有一次，我正在做试卷，发现一道题不会做，我绞尽脑汁使劲读题还是不会，不敢问同学，也不敢问老师，便四处看看低头想想，她看到我皱眉愣神，就过来问我是不是被难住了，我点点头不敢说话。她耐心地讲了一遍，但我还是一头雾水，弄不明白，她笑着对我说：“多读几遍题目，我再给你讲讲！”就这样，何老师不仅给我讲了几遍，还找了类似的题让我练习。从此，我便更喜欢何老师了。

正是因为何老师时而严厉，时而温柔，我们改掉了许多坏习惯，班级的班风也更好了，关心集体、帮助同学、拾金不昧的好人好事时常在我们班上出现。何老师不仅是我们的老师，更是我们的朋友。她积极督促制定明确的学习计划，让我们每天坚持读书打卡多读多看，订正作业，激发我们学习的主动性和积极性，让我有了自律和责任感。

何老师是一部读不完的漫画，在她的引导下，我不仅掌握了知识，更学会了挑战自己，感谢您我们的漫画老师，感谢您带给我们广博的知识伴我快乐地成长！

## 生命因宽容而美丽

平凉市静宁县阿阳小学六年级7班 张泽雨

人的一生就像一卷长画，而自己的所作所为，都会给自己的画作添上不同的颜色。

一天，弟弟正在家里如饥似渴地阅读着刚买来的《少年特战队》。

见状，我也非常想看，我问弟弟能不能借我看一会儿，他头也不回地说：“等我先看完再说。”我不耐烦了，冲过去一把抓过书，结果用力过猛，“呲……”的一声，书被撕坏了一页。哎呀！坏了！弟弟见状，火冒三丈，大发雷霆：“你干什么啊？疯了？这可是我的书，你抢什么啊！”

我也像拔了拉环的手雷，立刻冲他大吼：“你凶什么凶？看一眼你的书怎么了，是金子做的吗？”

他委屈极了，嚎啕大哭着摔门进屋，我尴尬极了，一个人坐在地上发呆，此刻，我觉得整个世界都暗了下来。

这时，老妈说道：“有一个礼物要送给你。”

我疑惑地接过来拆开一看，是一幅画，很压抑的画，黑沉沉的天空笼罩着乌云，地上的树木老干虬枝，歪七扭八，也是黑乎乎的。我茫然地看着妈妈，不知道她是何用意。

妈妈坐到我的身边，意味深长地说道：“其实，每个人的生活都像是一幅画，每幅画都有它的色彩，自己每做过一件事，就像是给自己的画上不同的颜色。”

“那这幅画为什么是黑沉沉的？”我问道。

“黑色代表压抑，当你整天愤怒，焦虑，难过时，你的世界就是沉重的，你的画也就是黑色的。”

是啊！就如今天。

“白色又是怎么回事？”

“它代表着改正错误。”

“是不是我改正所有的错误后，这幅画的颜色会发生改变？”

“是啊！等你学会宽容关爱，你的画会变成五颜六色的。”

听到这儿，我恍然大悟，也明白了妈妈的良苦用心。我敲开弟弟的房门：“对不起，老弟……”我的话没有说完，就见他宽容地笑笑：“没关系哥哥，其实我也应该借给你书看。”我俩相视一笑……这一刻我的世界瞬间明朗了。

我的画也春暖花开，五彩斑斓了，这不正是宽容的力量吗？